

中国产品爆款频出 跨境电商平台走红

韩国消费市场刮起强劲“汉风”

“中国产品空降”受到韩国社会热议,越来越多韩国人成为中国跨境电商的粉丝。据央视报道,韩国经济团体近日发布今年韩国消费市场十大关键词,与中国产品相关的词汇首次进入前十。

在辽宁大学国际经济政治学院副教授李家成看来,中国领先的互联网业态和成熟的电商平台帮助中国产品迅速打开韩国市场,物美价廉的中国产品在物价高涨的韩国获得消费者青睐。但“汉风”未来能否坐稳“顶流”,中国企业还需未雨绸缪。

中国电商吸粉迅猛

住在首尔的朴范秀在中国海外直购平台全球速卖通买了棵圣诞树。这是阿里巴巴旗下的跨境电商平台,被称为“国际版淘宝”。由于韩国物价急剧上涨,对需要养家糊口的朴范秀来说,价格现在是他最关心的问题。

他选择了一棵45厘米高的塑料树,价格不到15000韩元,而在韩国在线购物网站上,类似产品的价格至少翻一番。“每个月的预算都有限,我越来越喜欢这款中国应用,它价格合理、选择广泛。”

全球速卖通、希音、特木等中国电商平台在韩国的影响力正不断扩大,从二十岁左右的年轻人到四五十岁的中年精英,越来越多韩国消费者成为中国跨境电商的长期用户。



韩国演员马东锡在全球速卖通推广商品 图G

数据显示,2023年7月至11月,韩国国内购物类应用下载量最高的是中国的特木,月活跃用户在短短3个月内激增了7倍。去年11月,全球速卖通以707万的月活跃用户在韩国排名第三。

在对消费者进行调研后,全球速卖通认为该平台受欢迎源于产品种类丰富、物流系统快捷,且可以直接从原产地发货,为消费者提供尽可能低的价格。

李家成指出,中国互联网业态发展模式

世界领先,韩国企业之前主打线下,但进入智能手机时代后,网络购物越来越方便,中国成熟的跨境电商平台迅速打开韩国市场。

中国爆款物美价优

产品扶持平台,平台也孵化产品,不断发展的中国跨境电商平台推动了更多优质中国产品出海。在韩国市场上,美食、小家电,甚至化妆品这一韩国“当家”品类,频频出现中国爆款。

哈马斯正研究加沙地带停火方案

以色列给相关谈判“泼冷水”



美国民众在芝加哥市政厅集会,呼吁加沙地带停火 图GJ

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)1月30日证实,已经收到一份关于加沙地带停火的方案,研究后将予以答复。

以色列总理内塔尼亚胡当天给停火谈判“泼冷水”,称以色列在取得“全面胜利”前,不会释放巴勒斯坦在押人员或从加沙地带撤军。而放人和撤军正是哈马斯在本轮停火谈判中的两大诉求。

方案分四个阶段

哈马斯领导人哈尼亚1月30日说,哈马斯优先考虑的是结束以色列在加沙地带的军事行动并让以军全面撤出,他将接受埃及邀请前往开罗讨论停火方案,哈马斯对能够结束以色列侵略加沙地带的所有提议持“开放态度”。

有关以色列和哈马斯之间停火协议的谈判首轮会议1月28日在巴黎举行,卡塔尔首相穆罕默德与美国、以色列、埃及情报部门负责人参加会议。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔代哈马斯参加谈判。一名参与会议的官员说,埃及情报官员1月29日在加沙南部城市拉法向哈马斯官员传达了会议所提出的停火协议框架。

协议框架包括四个阶段:

第一阶段包括双方至少停火1个月,巴勒斯坦武装人员释放年老、平民女性和未成年被扣押人员,换取食物和药品等援助物资进入加沙地带。

第二阶段,巴勒斯坦武装人员释放以色列女兵,换取以色列允许更多援助物资进入加沙地带,并修复加沙地带受损的水电气等公共服务。

第三阶段,巴勒斯坦武装人员向以色列交还士兵遗体,换取以色列释放巴勒斯坦在押人员。

上述分阶段举措的最终目标在于第四阶段,即以巴以停止冲突,巴勒斯坦武装人员释放以军男兵,换取以色列释放更多巴勒斯坦在押人员。

目前与会各方对协议框架所传递的概念已达成共识,但仍需对每个阶段的重要细节加以说明。即便哈马斯同意协议框架,商定停火相关物流协调以及被扣押人员获释等事项仍需数天乃至数周时间。

以坚持既定目标

以色列总理内塔尼亚胡1月30日在巴

勒斯坦约旦河西岸一处犹太人定居点发表讲话,他听到关于停火协议的各种说法,他想“明确”表示,在没有实现所有目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押以色列人、保证加沙地带不再对以色列构成威胁之前,“以色列不会结束这场战争”。

哈马斯高级成员祖赫里回应说,内塔尼亚胡这番言论证明他对目前举行的停火谈判是否成功并不感兴趣,也不在乎以色列被扣押人员的生命。

内塔尼亚胡政府目前内外承压。外交方面,美国正考虑暂停或减缓对以军售,施压以色列早日结束冲突。内政方面,内塔尼亚胡政府受到被扣押人员家属施压,后者认为停火谈判才是使被扣押人员获释的唯一途径。此外,极右翼的国家安全部长格维尔威胁说,如果以色列与哈马斯就释放被扣押人员签订“鲁莽”协议,他将辞职。

消息人士说,哈马斯把释放以军男兵议题拖到最后,是希望对以军构成一定制约。停火协议所涉及停火天数和释放被扣押人员人数可以调整,但是协议囊括了“对巴以双方真正重要的内容”,能够带来双赢。

王逸君

菲律宾撞船事故 4名中国游客受伤

新华社马尼拉1月31日电 中国驻菲律宾大使馆1月31日证实,一艘摩托艇当天中午在菲律宾八打雁省附近海域与一艘中型游船相撞,艇上4名中国游客受伤。

使馆表示,事故发生后,使馆第一时间启动应急机制,全力协调各方做好遇险同胞救治工作。目前4名受伤同胞身体状况稳定,使馆将继续密切跟踪后续情况,积极提供必要协助,确保获救同胞早日平安回家。

据菲律宾海警在社交媒体上发布的信息,这起撞船事故造成2名菲律宾船员死亡,多名外国人受伤,目前事故原因正在调查中。

法总理施政纲领 提出4个优先项

新华社巴黎1月30日电 法国新总理阿塔耳1月30日发表施政纲领演说,提出劳动、公共服务、社会权威和环境4方面优先行动。

阿塔耳表示,他所领导的政府要提高劳动者待遇,医疗等公共服务要可及且优质,要通过提高文明素质、尊重权利与义务来维护社会权威,要加强环境保护。

围绕这4个优先项,阿塔耳宣布了最低工资制度、社会福利制度、医疗与教育体系等一系列改革方向,以及加强青少年文明素质教育、保护生态环境等多种措施,还强调应加强法国工业建设、深化欧盟建设等。

阿联酋时隔13年 向叙利亚重派大使

新华社上午电 阿联酋驻叙利亚大使希希1月30日就任,这是时隔13年后阿联酋重新向叙利亚派出大使。

据叙利亚《祖国报》报道,希希1月29日抵达叙利亚首都大马士革。

2011年叙利亚内战爆发后,阿盟中止叙利亚成员国资格,多个阿拉伯国家关闭驻叙利亚大使馆,阿联酋也召回驻叙利亚大使。随着近年来叙利亚国内和地区局势演变,叙利亚同其他阿拉伯国家关系逐渐解冻。